

Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства в Исилькульском муниципальном районе Омской области

На территории района осуществляют свою деятельность 656 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 580 индивидуальных предпринимателей. Доля экономически активного населения, занятого в организациях малого предпринимательства района, по итогам 2023 года составляет 41,7 процента или 4555 человек

В 2023 году 5 предпринимателей района получили 12 микрофинансовых займов в Фонде микрофинансирования на общую сумму 18,0 млн. рублей, (сельское хозяйство, обрабатывающее производство и покупка машин и оборудования). 1 субъект малого предпринимательства получил гарантийную поддержку в сумме 675 тыс. руб.

Мерами государственной социальной помощью на основании социального контракта воспользовались:

- 20 физлиц на сумму 7 млн. руб. на открытие ИП, развитие собственного дела.

Объем инвестиций в основной капитал за 9 месяцев 2023 года согласно данных Омскстата составил 765 млн. руб. что на 154% выше АППГ. В том числе в сельское хозяйство 297 млн.рублей, в процентах к январю- сентябрю 2022 года 100 %

ООО «Медвежинский комбикормовый завод». Мощность завода 30 тонн в сутки, 7000 тонн в год. Продукция поставляется в ХМАО, Волгоград, Башкирию, Республику Казахстан.

ИП Дирксен Я.П. основное направление деятельности является растениеводство, обрабатываемая площадь составляет 6545 гектар, возделывает зерновые, зернобобовые и масличные культуры, урожайность зерновых составляет 12,9 ц/га, урожайность масличных – 4,7 ц/га.

Другим направлением деятельности ИП Дирксен Я.П. совместно с ИП Эпп Д.П. является производство сельскохозяйственной техники.

Почвообрабатывающая техника, посевные комплексы, производимые по собственной технологии, испытываются на собственных полях прежде, чем запускаются в массовое производство.

Техника, произведенная в Исилькульском районе востребована не только в Омской области, но и за ее пределами. В 2023 году запущено производство специализированной техники для снегоборьбы, содержания дорог, а также тяжелых борон для обработки почвы.

Ведущей и определяющей экономикой Исилькульского района, была и остается аграрная отрасль.

Общая площадь земельных ресурсов Исилькульского района составляет 278,8 тыс. га, из них 218,1 тыс. га – сельскохозяйственные угодья.

На территории Исилькульского муниципального района в 2023 году производством сельскохозяйственной продукции занимались 9 сельскохозяйственных организаций, 68 крестьянских (фермерских) хозяйств, 6357 личных подсобных хозяйств.

Несмотря на сложные агроклиматические условия (сухостей и почвенную засуху) в 2023 году сельскохозяйственными организациями произведено 118,5 тыс. тонн зерна, урожайность составила 14 ц/га, в том числе выше районного показателя АО Солнцево – 17 ц/га, ниже районного показателя в АО Новорождественское – 11 ц/га, СПК Украинский -12 ц/га. СПК Лесной -14 ц/га, Сибирские масло-семена-14 ц/га.

Исилькульский район стабильно занимает лидирующие позиции в Омской области по поголовью коров и производству молока. Поголовье КРС в хозяйствах всех форм собственности Исилькульского муниципального района на 1 января 2024 года составило 26 588 голов, из них коров 10 858 голов.

Сельскохозяйственные организации являются одними из основных инвесторов района. Объем инвестиций в основной капитал по итогам 2023 года по отрасли сельское хозяйство составил 185,9 млн. рублей.

Площадь пашни СП "Сибирь" АПХ "Алтаур" составляет 9892 га. Предприятие занимается возделыванием зерновых, зернобобовых, и масличных культур. Среднегодовая численность работников СПК «Лесной» насчитывает 272 человека. Предприятие относится ко 2 группе финансово-устойчивых хозяйств. Основное направление деятельности: зерно-мясо-молочное. Площадь сельхозугодий 27 275 га, в том числе пашни 23 801 га большая часть которых расположена в южной части Исилькульского района.

В 2021 году СПК «Лесной» начал освоение крупного инвестиционного проекта – строительство молочно-товарного комплекса на 1000 голов КРС, в том числе 800 голов коров. Ориентировочная стоимость проекта – 600 млн. рублей, на сегодняшний день освоено более 530 млн. рублей, срок ввода в эксплуатацию – 2024 год.

Также СПК «Лесной» за счет собственных средств подготовил проектно-сметную документацию на строительство автомобильной дороги ведущей от дороги Исилькуль-Первотаровка до строящегося комплекса. В 2023 году данный проект реализован с внебюджетными средствами СПК «Лесной».

Численность сотрудников предприятия ООО Сибирские масло-семена составляет 48 человек. Предприятие осуществляет деятельность по выращиванию масличных и зерновых культур на площади более 8,6 тыс. га. Директор данного хозяйства восстановил производство и обеспечил развитие с. Первотаровка которое после 90-х годов было развалено. Построил новое токовое хозяйство, зерносклады, административное здание своего предприятия и столовую.

На сегодняшний день оно является финансово устойчивым, платеже- и конкурентоспособным, вкладывает инвестиции на развитие производства с целью увеличения объема производства

семян. В с. Первотаровка запущен завод по производству семян высшей репродукции масличных культур. Мощность завода 15 тонн в сутки, 5400 тонн в год. В 2023 году произведено более 3000 тонн семян масличных культур, которые реализованы на 102,0 млн. рублей по территории России и в Республику Казахстан.